



# 从18岁到40岁 从酒店门僮到连锁企业老总

曾志：一个外来打工男人的创业故事



4月5日上午9点整，曾志如约等候在东河酒店五楼办公室。为着即将开幕的龙虾节，他刚忙活了一晚上。记者的来访显然惊扰了办公室的宁静，曾志5个月大的金毛狂奔一样地过来看热闹。“王子，不许闹，坐下！”主人一声令下，唤作“王子”的金毛立即乖巧地爬上椅子，不再乱动。曾志介绍，金毛是朋友送的，在它之前还养过一只萨摩，也叫“王子”，可是后来萨摩丢了。

对狗的感情专一到名字都不愿意再换，对事业的感情曾志也专注得出奇，餐饮这个行业一干就是21年。这个由酒店门僮做到“上厢房”餐饮品牌创始人，并将其品牌打造成“江苏省著名商标”的男人，至今还被外界公认为泰州饮食业奇迹的缔造者。褪去一身光荣的称谓，如中国餐饮业国家级评委、中国餐饮业高级职业经理人、江苏餐饮行业协会理事、泰州餐饮业商会副会长等等，记者看到的曾志，却只是一个有着一些简单故事的男人。

而他，却总是自谦为“一个外来屌丝的创业故事”。  
葛剑桥



上厢房连锁企业董事长曾志

18岁

## 应聘工厂屡屡遭拒

他说他只能干餐饮，一干就是21年

和身边绝大多数湖南农村老乡一样，旅游中专毕业的曾志选择了南下打工。那是94年的3月，应聘工厂却屡遭拒绝的曾志徘徊在海南炎热且扎人的天气里，一天两个东北大馒头的伙食并没有让他饿着，喝水却成了最大的困扰。“最记得的便是，南大桥的椰树罐头厂的后门口有一排水笼头，我们这些寻工的都会去蹭水喝。”

经过13天从海口秀英到府城，城东到东西每天数十公里的往返，曾志做了一名酒店门僮。开门、关门、开门，如此重复的工作做了半年，曾志又去了另一家酒店做传菜员，然后是服务生、领班、主管、部门经理、职业经理人等。从星级酒店到专业的海鲜餐馆、粤菜餐厅，再到高星级的度假村与综合性星级宾馆，从湖南到广东、海南、扬州、泰州，从18岁到40岁，曾志说他只能干酒店和餐饮。



酒店服务员曾志

31岁

## 注册品牌“上厢房”

他说要把事业当职业，专注才能成功

如果说，1994年~1998年期间，曾志还是一个流浪的打工仔，那么，到1999年追随泰州当时的嘉年华、今日金陵国际大酒店老板宋爱明先生起，他乡才好似故乡。除了在泰州收获创业的成功和一个新泰州人的幸福生活，曾志还明白了——打工的时候，把职业当事业；创业的时候，把事业当职业。

追随老板在泰州打拼的10年，曾志从服务培训与经营管理做起，再进入营销策划领域，提高了对餐饮业深度的解剖能力。

与在经营管理上的操控能力，在聘用合同的日渐到期，他自己的创业意识也已悄然萌芽。2006年，31岁的曾志注册了现在的“上厢房”商标；2008年，“上厢房”第一家门店开张。

“专注是成功首要的条件。”曾志说，“上厢房”是一个典型的先具专业、后创品牌、再开门店的模式。他追求，由专业的人来做专业的事，打造以专心为重的团队文化。如今的“上厢房”已经出落成拥有一处管理公司和三家门店的连锁企业。

40岁

## 慢下脚步打磨品牌

他说餐饮业应当抓住互联网时代的机遇

“万物互联的时代对于传统零售业是个不小的挑战，对传统餐饮业则是个机遇。与其一味地追求快速扩张，倒不如沉下心来打磨品牌。”为了更好得留住和吸纳人才，完善自己的团队建设、企业文化建设，铺开“上厢房”长远发展的道路，今年40岁的曾志开始睿智地思考脚下的每一步。

不管是2013年逆势而上斥巨资买下一幢近4000平方米的五层新大楼，建立起上厢房餐饮连锁经营管理总部及旗下东河酒店，有效回避主城区的激烈竞争，转型于社区餐饮模式；还是在自媒体刚出现时，就敏锐觉察到趋势，超前建立起自己粉丝过数万的微信公众平台，将顾客与酒店管理连接，打造植入互联网思维的新餐饮模式；大到决策，小到投资装修、微营销平台公众号的建设，正在规划中的原材料中央加工车间，曾志都在以做减法的方式似慢不慢地逐步打磨品牌。

“很多人都问我，你怎么就能把酒店做成功？我说，如果你也和我一样，那么早就进入这个行业，从端盘子开始做，一直坚持这么多年，你也可以经营好一家酒店。”曾志端起桌上那杯普洱，喝了一口。茶已不似刚开始时浓烈，却在几经冲泡后更具沉香。

告别曾志和“王子”，记者想起了那只丢失的也被唤作“王子”的萨摩。

“雨神”羽佳再次开团！  
小长假，《现代快报》少年实践营上海科技馆一日游

“现代快报少年实践营”小营员们的“孩子王”羽佳还有另一称号——“雨神”，自实践营组建至今，带队出游从未有过无雨日，难道他跟萧敬腾是亲戚？

4月4日上午6:30，实践营的小营员们跟着“雨神”羽佳，冒着暴雨向上海科技馆进发！一路上，“雨神”为孩子们准备了很多小礼品，孩子们有唱有笑，四个小时的车程在孩子们的歌声中显得很短暂。

老天爷似乎被孩子们的热情所打动，雨很快就停了。抵达上海后，孩子们蹦蹦跳跳得进入科技馆开始了游玩。首先映入眼帘的是动物世界，第一个亮相的是一头大象，孩子们喊到：“呀，是真的大象吗？好漂亮，我要拍照我要拍……”这些动物标本，栩栩如生，有长颈鹿、北极熊、羚羊、小兔子、狐狸等等，让孩子们大开眼界。

在人与健康馆里，孩子们通过人体模型演示了解到人体的骨骼、肌肉和神经系统的



小营员们正围坐在人体模型周围学习知识呢

结构功能；了解人体在经历各种外界情况时，生理和心理发生的变化，以及如何协调应变；了解人体的生理平衡其实是在不断变化的动态平衡过程。

除了动物世界和人与健康馆，科技馆内还设有适合不同的年龄段孩子知识科普馆，如地壳探秘、智慧之光、蜘蛛展、机器人世界等。在这里，孩子们学习到很多课本以外的知识。下午4:30，少年实践营的小营员们踏上回家之路。

陈羽佳

## 按需对接 以爱为名 泰州援疆昭苏医疗队昨日启程

昨天下午，三位来自泰州市人民医院不同科室的骨干医生登上了飞往新疆的客机。

据悉，此次远行系由泰州市委组织部、泰州市人民医院举办的援疆活动，从2005年至今已有十四次。来自泰州市人民医院超声科的张剑秋、心内科的林杰、麻醉科的徐玉民参加了这次为期三个月、以爱为名的新疆昭苏之旅。

去年十二月份接到援疆

工作通知的张剑秋，几乎是一口应下了这份差事。此次，她去新疆昭苏人民医院的主要工作任务是开展小器官、颈部、四肢血管诊断及操作技术培训。

张剑秋介绍，自己已经到了快要退休的年纪，能在退休前有这样一次经历很光荣，希望能在昭苏带好其他两位青年医生，加强与同行的交流沟通、学习，传递正确的理念。

来自心内科的副主任医师林杰告诉记者，以往去上海进修，家里有什么事情，半天就可以赶回家。这次不一样了。连还在上学的儿子都知道

了糊状，然后流进了十二指肠、小肠、大肠、直肠，肠子吸收走了身体的水份，成了垃圾，最后被直肠从“人体”挤出到了抽水马桶，马桶里的水雾喷到了我脸上……多么神秘的食物旅行呀！

节选自城东小学四(8)班  
徐诗桐《多么快乐的一天》

记者采访泰州市人民医院医务处处长吴健获悉，市人民医院除了支援新疆伊犁昭苏县人民医院，还对接了西藏拉萨市的曲水医院，陕西省安康市的石泉医院。早些时候，泰州市人民医院曾自发支援过新疆伊犁州州友谊医院、新源县人民医院，一般都是根据对方的需要、结合自身实际情况进行支援。比如，被支援医院需要重点建设哪些科室，泰州市人民医院就会派出该科室年轻靠谱的青年骨干进行对接。

葛剑桥